

TISZAVIDÉK

VEGYES TARTALMU HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 4 frt — kr. Negyedévre 1 frt — kr.
Fél évre 2 frt — kr. Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó

S Z I L B E R J Á N O S.

SZERKESZTŐSÉG:

Csongrád, Magtár-utca 41. szám, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utca 41. szám, hová az előfizetések, hirdetések, hirdetések intézendők.

A gazdasági oktatás fejlesztése.

Az intéző körök egy régi bajon akarván segíteni, egy égető kérdést megoldani, midőn a gazdasági oktatás fejlődése érdekében cselekednek.

A gazdasági oktatást két irányban akarják fejleszteni, részben az ismétlő iskolák által, részben pedig gazdasági téli tanfolyamok által.

Az első az ifjuság, utóbbi a felnőtt gazdák gazdasági oktatását célozza.

A gazdasági ismétlő iskolák eszméje már igévé vált, most csak azon legyünk, hogy testté legyen, azok fellitása már elrendeltetett; a gazdasági téli tanfolyamok ügye bár még szervezés alatt van, de az is rövid idő múlva életbe lép.

Mindkét intézmény nagy befolyással lesz a gazdasági oktatás primitívabb fejlesztésére, a mire különben már nagy szükség is van, különösen a kis gazdáknak van reális szükségük, a kik eddig még nem akartak engedni a „régis szokásból” és rendszeresebb gazdálkodási módhoz fordulni.

A megélhetési panaszok az egész vonalon általánosak, a gazdák helyzete mindig sanyarubb lesz, az évi mérleg mindig kevesebb haszonnal zárodik le és miért? Azért mert a kisgazdák nem tudnak a nagy gazdákkal lépést tartani, nem tudják kellően kihasználni a helyzetet, eléggé értékesíteni gazdasági produktumaikat, mert nem értenek azok kellő feldolgozásaihoz, a legtöbb esetben pedig nem tartják érdemesnek gyakran még a jó jövedelmező gazdasági mellék ágakkal sem foglalkozni.

A magyar gazda megszokta már, hogy régi termelési ágánál a kalászos növények termelésénél, vagy a szőlőművelésnél maradjon.

Fájdalom most a buza ára oly alacsony, hogy nem fedezi többé a szükségletet, a tisztességes megélhetés forrását, a szőlőket a phylloxera tette tönkre és így ezen főtermelési ágak dugába dőltek, a viszonyok kényszerítik a gazdákat, hogy azok mellett más termelési ágakhoz is forduljanak, sőt a esélyességnek latszó gazdasági mellékágakat is figyelembe vegyék és azokból jövedelmet teremtsenek ma-

guknak. Ilyen például a gyümölcstermelés, kertészet, méhészet, a baromfi tenyésztés, a sajt vagy a vaj készítés stb.

Természetesen a legtöbb gazda ezekkel kiviteli célból nagyobb célból nagyobb mérvben nem foglalkozott, azok helyes mivélését, termelését és feldolgozását nem ismeri.

Hisz mindennek megvan a maga fortélya, fogása, mindent tanulni kell, tehát ezek is megkívánják, hogy a gazdák azokkal szakszerűen foglalkozzanak.

Ez lesz hivatásuk a gazdasági ismétlő iskoláknak és a gazdasági téli tanfolyamoknak.

Most a gazdasági oktatás fejlesztése csak attól a kérdéstől függ, hogy vajjon azok a gazdasági ismétlő iskolák és téli tanfolyamok miként és mily módon fogják céljukat teljesíteni, illetve céljuknak megfelelni.

Reméljük a legjobbat, hisszük, hogy az intéző körök kellően megfontolják az ügy fontosságát, figyelembe vették a körülményeket és viszonyokat és főleg gyakorlati alaprak fogják a kivített helyezni.

A TISZAVIDEK TARCZÁJA.

Késő-bánat.

Busan kongnak a harangok,
Temetésre hi a hangok.

Sirba vitt a bu egy legényt,
S most temetik el a szegényt.

Összegyül a nagy gyász sereg,
Bus orczákon a köny sereg,
Megcsendül a gyászos ének:
Menybe szállott egy jó lélek.

Bus az idő, sir a szellő,
Elfűdi a napot felhő,
Csüggedeznek a fa lombok,
Társat kapnak a sírdombok . . .

Imádkoznak a gyászolók,
Munkálkodnak a hantolók,
Ásó kapa egyre koppan,
Készül a hant egyre jobban.

Mind el ment már csak egy maradt,
Nincsen busabb az ég alatt!

Sir-zokogva fuldokolva:

„Óh ha én ezt tudtam volna!”

Sötét alkony fűdi a tájt,
Sötét boru lepi a lányt
Sirba vitt a bu egy legényt,
Eltemették már a szegényt.

Avas.

Nem tagadom . . .

Nem tagadom, hogy én téged szeretlek,
Nem is bírnám eltagadni ezt neked!
Tudja azt már, rég az Isten odafenn,
Tudják azt az angyalok is . . . te tán nem (?)
De, hogy te is megtudhassad, bevallom:
Lényedet, mert oly szent nekem: — imádom
Nem tudod, hogy mért teremtett az Isten?
Csupán, csupa jó kedvében — én nekem!

A te nótád, az én nótám: ima az!
Szerelmünket, — Isten látja, — mily igaz!
Édes anyánk öntözgeti könnyével,
Szemeinek hajnal-harmat cseppével . . .
Barna kislány belátok a szivedbe,
Boldogságom oda vagyon elrejtve . . .
„Tanum Isten és az égnek serege:“
Hogy csak téged, téged bírlak szeretni! . . .

F. D.

Első szerelem.

Ma vasárnap van. Az én várva várt vasárnapom. Elmehtek megint az én kedves, jó Lizi nénemhez, akit édes anyám után legjobban szeretek a világon.

Lizi néni vén leány, édes anyám testvérenje; áldott jó lélek, ki Isten áldása lett volna annak a férfinak, kit oly kimondhatatlanul szeretett.

Lizi néni megígérte, hogy ma elmeséli nekem első és egyetlen szerelme történetét. Lázás sietséggel öltözködtem fel. Repülj szerettem volna, hogy mielőbb ott lehessenek nála, és hallhassam szavait.

Szokott kedveségével fogadott. Leültetett maga mellé és a még mindig szerető szív hevével beszélni kezdett.

Tizenhét éves voltam, mikor egy estély alkalmával ismerkedtem meg vele. Szép, daliás természetű férfi volt. Haja, bajusza szőke. Ábrándos szép szeme kék, s magas homloka szellemtől sugárzó. Én amolyan félénk, szerény kis leány voltam aki attól való félelmében, hogy senki sem fog majd vele foglalkozni a társaságban, nem akart oda elmenni. De csalódtam. Valahányszor társaságba mentünk, akadt na-

Kívánjuk, hogy az iskolák a gazdák javára és a téli tanfolyamok a gazdasági oktatás fejlődésére üdvösen működjenek.

Városi Közgyűlés.

— 1897. január 27.

A képviselőtestület f. hó 27-én d. e. 9 órai kerettel rendes közgyűlést tartott a község háza tanácstermében, melyen mintegy 20 városi képviselő volt jelen.

A közgyűlés tárgysorozatának 12-ik pontjáig, melyek mindannyija kisebb folyó ügy lévén, egyszerűen tudomásul vétettek a közgyűlés által.

A 13. pont alatt a közigazgatási bizottság határozatát vette tudomásul a közgyűlés, mely határozat gazdasági ismétlő iskolák felállítását rendeli el. Az ismétlő iskolák felállításának ügyét a közgyűlés magáévá tette. A felállítandó gazdasági ismétlő iskolának kötelezett hallgatói lesznek a 12-ik életévüket meghaladott oly gyermekek, kik sem a polgári sem pedig az ipariskolai előadásokon részt nem vesznek. A gazdasági ismétlő iskolákban gazdasági tanfolyamot végzett tanítók fognak előadásokat tartani.

A 15. pont alatt az árvagyámi mérlegvizsgálatot, s annak kifogástalan vezetését veszi tudomásul a közgyűlés.

A 16. pont alatt tárgyalta a közgyűlés a miniszter azon leiratát, melyben a Csongrád-sövényházi ármentesítő s belyvizszabályozó társulat kettéválasztását helybenhagyta. A közgyűlés Szvoboda Ferencz indítványára az előjáróságot bizza meg, hogy a vizsztatérisi ügyben, lépjen érintkezésbe a miniszteri biztossal.

A 17. pontban tárgyalta előfogatosi kérelemre, a trachoma gyógykezelés alkalmával a központokra kiszállított orvosok viteldijául 50 frtot szavazott meg a közgyűlés.

Az „Önk. Tüzoltó Egylet“ azon kérelme hogy részére évi segélyt állapit-

son meg a közgyűlés, oly formán nyert elintézést, hogy a segélynyújtást, minden egyes esetben, a közgyűlés többsége szavazza meg.

Néma csönd állott be akkor, midőn Szvoboda Ferencz, a helybeli ügyvédi kar egyik legtehetségesebb tagja a volt egyesült ellenzéki párt kitünő szervezője és intézője, a néhai Szivák-féle szabadelvű-párt rendezője és a jelenlegi kormánypárt egyik vezérintézője — szót emelt.

A közgyűlésen ugyanis oly értelmű interpellációt modott hogy óhajtana, hogy az adó behajtást illetőleg kitett felelőssé aközgyűlés illetve a pénzügyigazgatóság. Miután az ő tudomása szerint a felelősség egyik s.-jegyzőre vagy kimondva, miután a s.-jegyző köztudomás szerint nincs oly anyagi viszonyok között, hogy reá ily nagymérvű felelősség kimondható legyen, kéri a közgyűlést, hogy a felelősség ne a s.-jegyzőre hanem igenis a II. jegyzőre az I-ső bíróval egyetemben mondassék ki. Fölemelkedett ezen interpellációra válaszolni Holczer Adolf, városunknak ezen felette jeles, kiváló szakképzettségű(?) jogásza, a közügyek nesztora, a hivatalnok lelkiismeretes pontosságban és munkásságban ügybuzgó személyesítője, a kit kiváló szónoki tulajdonságánál fogva a közgyűlés folyton figyelem közepette hallgatott végig. Első sorban is — hogy a saját szavaival éljünk a szónoknak — vállalta a felelősséget, de oly föltétel alatt, hogy ha Tóth Józsefnak más munkakört szab a közgyűlés.

Mert szerinte Tóth József nem képes megfelelni ama hivatásnak, a melyre őt tavaly egy közgyűlés alkalmazta. Legyen szabad nekünk a II. jegyző ur megjegyzéseire néhány észrevételt tennünk. Igaz ugyan, hogy Tóth József ur irodája nem szerződés gyár, igaz ugyan, hogy abban a szobában pártpolitikai konferenciákat nem szoktak tartani, de az is igaz, hogy casinói dolgokat nem szoktak itt tárgyalni, azonban az is

igaz, ha ellenzéki pártbeli iparos ad be számlákat annak levonják felét, sőt háromnegyedrészt is; de ha liberális a számlabenyújtó akkor annak még tán ha lehetne, csupa jószívűségből többet utalványozna ki mint a mennyi a számlán feltüntetve van, miről különben meggyőződhet minden oly kíváncsi honpolgár a kinek lelkiismereteit csak egy kissé is felcsigázza a II. jegyző ur jóindulata ellenzékiekkel szemben. Különbenis tessék a liberális nyomdász számláit felülvizsgálni! Nincs azokból egy fillér sem levonva noha azok ártételei 20%-al is magasabbak mint a melyek rendes körülmények között megengedhetők volnának. Itt azonban egy törvénytelen eljárásra kell rámutatnunk: A „Molecztata“ által vezetett levéltárban porlepte iratok között nyugszik ama közgyűlési határozat a mely világosan kimondja, hogy a 20 frtot meghatadó könyvnyomdai munkálatok nyilvános árlejtés útján adandók ki elkészítés végett annak, ki azt a legjutányosabb árban elvállalja. Ezen ténykörülménynek konstataálására és megváltoztatásának érdekében Csongrádvármegye alkotmányos alispánjának törvény és jog tisztelő érületére apellálunk és megvagyunk győződve már eleve is arról, hogy fészolásunk nem marad hatás nélkül! miután ezen visszaélések sértik nemcsak a közhivatalnok reputációját, hanem szerintünk nyilvános törvénytípást látunk a II. jegyző önkényes és bosszuálló eddig meg nem korlátozott eljárásában, melyet kizárólag az ellenzékiekkel szemben tanusítani elég vakmerő.

(Folyt. köv.)

Ujdonságok.

— Gyűlések a vármegyén. Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága február hó 3-án délelőtt tartja ezen havi rendes ülését a vármegyeház kistermében. Ugyanezen nap du. a fegyelmi választmány ülésén ugyanott. — A vármegye törvényhatósági

gyon sok, a fiatal urak, rendszeren a komolyabbak közül, a kik, a többi leány nagy bosszuságára, foglalkoztak velem. Voltak olyanok is, a kik az egész estén át nem távoztak oldalam mellől. E fiatal urak egyike sem tett különös benyomást reám. De ő, ő egészen más volt, mint a többi. Eleinte nagyon tartózkodó, szinte büszkén hideg, de később egész a bizalmasságig őszinte. Sokat táncoltam vele, a társasjátékokban én voltam társa. Őn azok a társasjátékok! Azok a zálog fejében tőle kapott csókok, melyek szinte megreszkedteték egész valómat.

Hol vagytok szép idők? Voltatok-e? Avagy csak álom volt az egész?

Igen, igen csak álom volt, rövid, édes álom.

Már az első találkozás alkalmával szerettük meg egymást. Akkor még nem tudtam, mi a szerelem. Csak tudtam, éreztem, hogy szerelem, hogy nagyon, nagyon szeretem, hogy minden gondolatom övé, hogy csak közelében, mellette érzem magam jól. Boldoggá tett egy készorítása, egy-egy mosolya. Mily boldog voltam, ha tánc közben ajkával megérintette a hajamat és a

keblére simithatám arczomat. Ilyenkor, hogy szorított magához! Fájt a szorítása, de az édes fájdalom volt.

Oh miért is nem lehettem a felesége! Hisz jó, szorgalmas, szerény és igénytelen akartam lenni.

Szerettük egymást anélkül, hogy megvallottuk volna. Féltékenyek voltunk egymásba minden ok nélkül. Képes lettem volna életemet feláldozni e boldogító szóért „szeretlek.“

Vártam, vártam hónapokig, évekig, de hiába, e szó nem hangzott el ajkán.

Mennyire fájt a szívem ha mulatságba mentünk és ő nem volt ott! Ualmasnak és üresnek találtam a fiatal urak fecsegését. Kimondhatatlan levertség és fájdalom szomorúság vett rajtam erőt. Napokig sirtam és hosszú ideig töprengtem elmaradásán. Hol közönynek, hol őt ért szerencsétlenségnek tulajdonítottam távolmaradását. Ilyenkor képes lettem volna, megfedkezve minden nőies büszkeségemről, felkeresni őt, megmondani neki, hogy szeretem, hogy nem, nem is szeretem, hanem imádom, hogy nélküle életem elviselhetetlen, hogy élni nélküle nem tudok.

Azután volt idő, hogy halálos beteg

szerettem volna lenni. Tudtam, hogy a haldoklóknak utolsó kívánságát nem tagadják meg. Halálos ágyamon kívántam volna, hogy hívják hozzám. Hányszor képzeltem el magamnak ezt a képet. — Fekszem. Egyedül vagyok a szobában, ő eljön hozzám. Lassan lábujhegyen közeleg ágyam felé. Én nem hallom lépteit, de érzem a kedves közellétét. Ő fölém hajol és megcsókolja ajkamat. Miuo boldogság! Neve-men szólit. Odahajtja fejét párnámra, én odasimulok hozzá és beszélni kezdek: Itt vagy hát édes mindenem! Eljöttél hozzám? Hát szeretsz! Ugye szeretsz? Nagyon, nagyon szeretsz! Most hogy tudom szeretsz, nem akarok meghalni. Érted? Nem akarok meghalni!! Élni akarok, élni veled egy édes, boldog életet. Ő megsimogatja hajamat, arczomat, kezemet. Megnyugtat. Szerelmet vall. Az oly régen várt „szeretlek“ elhangzik. Én felépülök és az ő felesége leszek.

De nem lettem halálos beteg, hanem egyetlen, igaz, egész valójával szerető, szerelmét elfelejteni nem tudó véna leány.

—

bizottsága pedig február 12-én tartja ez évben első rendes évnegyedes közgyűlését.

— **Bicskázás.** Csongrádon még annyira hátra vagyunk a közbiztonság terén, hogy azt még csak primitívnek sem devalválhatjuk. Parasztlegényeink megállnak az utca bármely pontján és minden géne nélkül, inzultálják a járó-kelőket. Virtuskodásait az illetékes körök egyszerűen — „hunyt szemmel nézik,” annélkül, hogy ezt még csak próbálnák is orvosolni. A paraszt legények duhajkodásainak megfékezésére eddig semmiféle rendszabályok nem tettek; noha az efféle bicskázás igen gyakori eset. Példa erre, — de jellemző is egyuttal — ama párját ritkító vakmerő embertelenséggel párosult gyilkossági kísérlet, mely két, suhancz parasztlegény f. hó 25-én a temető utcában fényes nappal elkövetett. A két Turi gyerek, ez a két jeles firma. Az egyik Lajos a másik pedig György névre hallgat. Testvérek a gonoszok és Turi Rókus községi mező-örnek „édes” gyermekei. A dolog úgy történt, hogy a két gazficzkót kilökték egy lakadalmas háztól, hovanem valának hivatalosak. A rajtok esett szégyent pedig úgy vélték orvosolni, hogy azokat kik velők találkoznak egyszerűen leszurják. Persze obéogatva vihogva verték fel az utcák csendjét, miközben egy inas gyerek utánozta „bajos” dalolását. Nosza, nem kellett több a két suhanczárának. Elfogták az inast és embertelen módon elnászpácolták. Kis várta, arra jött Weisz Dávid, 70 év körüli beteges agg, izraelita, a ki figyelmeztette a dühöngőket, hogy nem illik a gyermeküket úgy ütni. Erre a két fene vad vészemet kapott neki mentek a védtelen öreg embernek, először megverték és azután bicskával az öreg fején három veszedelmes szurást ejtettek. Az öreg védelmére kelt egy Alács Lajos nevű 3 hetes hazas bogárnemester, a kibe szintén megmártották a vad bestiák késüket oly módon, hogy a szurás egész a májig hatolt, s a szegény bogár jelenleg élet-halál között lebeg. A két parasztlegényt elfogta a rendőség s átadták a járásbírósnak, honnan az orvos látletek gyengédsége folytán immár kiszabadultak.

— **48 as bál.** A „Függetlenségi 48-as Népkör” f. hó 31-én, a mai napon tartja táncvigalmát a Központi szállóban levő saját helyiségeiben. A mulatságra igen sokan készülnek. S mint a jelek mutatják kedélyesebben fog lezajlani a 48 as kör első vigalma.

— **A szegedi kereskedelmi és iparkamara** f. hó 26-án reppes ülést tartott, melyen a kamara 1896. évi zárszámadása vizsgáltatott meg. A zárszámadásokban foglalt mérleg szerint a kamara vagyona 27.485 frt 91 kr. nyugdíjalapra pedig 15.519 frt 67 krt tesz ki.

— **A dohány és szivarnagyözsdék beszüntetése.** A pénzügyminiszterium az eddigi magánfelek által birt és kezelt nagy dohány és szivartözsdéket beszüntetni szándékozik és a dohány és szivarnak nagyban való elárúsítását állami hivatalnokokkal fogja eszközölni.

— **Pályázat a csongrádi kir. adóárnoki állásra.** A „Pénzügyi Közlöny” f. évi 2. számában a következő pályázati hirdetés jelent meg: „A szegedi pénzügyigazgatóság kerületéhez tartozó csongrádi esetleg más adóhivatalnál pénztárnoki állás 1100 frt. fizetéssel és 200 frt lakpénzzel, a szabályszerű tiszti biztosíték letételének kötelezettsége mellett. Pályázati határidő 2 hét. (1/8. 769. sz.)” Ezen pályázati hirdetést régen várták már Csongrádon, s azt hisszük örvendéteven veszik tudomásul azok, a kiknek érdekében ez a pályázati hirdetés napvilágot látott.

— **Táncmulatság.** A „Szentesi Iparosifjak Önképző Köre” f. évi február hó 6-án, Szentesen a „Kass” szállóban könyvtára javára táncmulatságot rendez.

— **Gyümölcsértékesítési szövetkezetek a vidéken.** Mint értesülünk, a budapesti vásárcsarnok ellátók szövetkezete a vidéken gyümölcsértékesítési szövetkezeteket fog

szervezni. A szövetkezeteket a gyümölcs-termelő vidékek gazdái alkotják, s a szövetkezetek központja maga a vásárcsarnok ellátók szövetkezete lesz. Az értékesítési szövetkezeteknek nemcsak az lesz a célja, hogy a különböző vidékek gyümölcstermékei, melyek a mai mostoha értékesítési konjunktúrák mellett sok helyen alig jutnak ki a határból, a budapesti fogyasztók közönségnek közvetíttessenek, hanem az, hogy a gyümölcskitelt megkönnyítse, s különösen a Németországba s Oroszországba irányuló gyümölcsexport expositurája legyen.

— **Táncvigalmak.** A helybeli „Függetlenségi 48-as Népkör” f. évi január hó 31-én pénztára javára saját helyiségeiben zárt körű táncmulatságot rendez, 50 kros belépti-díjjal. Kezdeté esti 1/8 órakor. — A csongrádi „Önk. Tüzoltó Egylet” f. évi február hó 7-én, vasárnap, a „Magyar Király” szálló összes helyiségeiben, Lakatos József kedvelt zenekarának közreműködése mellett, pénztára javára zártkörű táncvigalmat rendez. Személyjegyek ára előre váltva 70 kr., az esti pénztárnál 80 kr. Jegyek előre válthatók: Kämpfner Vilmos, Rosenberg Ede, Bloch Adolf, Ugrai Albert és Gyánti József urak üzletében. A vigalom mely előre láthatólag jól fog sikerülni, esti fél 8 órakor veszi kezdetét.

* **Az ideai farsangon** igen divatos művirág-ruhadszereket a legnagyobb választékban és legszebb kivitelben *Rieger Mór* budapesti művirágkereskedő (*Szervita-tér 5*) szállítja a legjutányosabban.

— **Dohánytermelésünk hanyatlása.** Napról-napra érezhetőbbé válik dohánytermelésünk hanyatlása s ezzel kapcsolatban az idegen dohánymport következetes és nagymérvű növekedése. A dohánytermelés hanyatlásának oka az, hogy a dohánybevéltáznál az állam a minőséget nem honorálja eléggé s csak a súlyt veszi tekintetbe, a minnek közvetlen következtése, hogy a dohánytermelő gazda nem is igen igyekszik a dohány minőségének javítására, a mi ismét a fuom dohánnyajták mind nagyobb mértékű behozatalát eredményezi. E tárgyban most a földművelésügyi miniszteriumban a dohánykísérletezési állomás intern tanácskozmányt folytat, mely a jövő hó folyamán külső hozzáértők és érdekeltek hozzájárulásával fog folytatódni. Az ügyet tulajdonképpen az Országos Magyar Gazdasági Egyesület sürgette, mely február hó folyamán szintén tanácskozmányt hív egybe a dohánytermelés hanyatlásának meggátolása érdekében.

— **A Függetlenségi 48 as Népkör** végleg átköltözött a számára renovált, volt kaszinó helyiségekben. Az ünnepélyes megnyitót f. hó 25-én tartotta meg, melyen mintegy 400 független érzelmű polgár, legnagyobbára a körnek rendes tagjai, jelentek meg. A megnyitás iránt, noha a kör részéről semmiféle előleges meghívás ki nem bocsátott, oly nagy volt az érdeklődés, hogy a nagyszámu polgárság befogadására a kör tágas termei szűknek bizonyultak. A megnyitót beszédet L. Tóth István tartotta. Értékető magyarsággal emlékezett meg a „Függetlenségi 48 as Népkör” eddigi ténykedéséről. Majd Dr. Hoffmann Arthur szót a nagyszámu hallgatóság lelkes éljenzése közt. A megnyitó gyűlés a késő esti órákban ért véget.

* **Báli legyező occaszió.** 10.090 fantaszíe, és toll legyező árusítatik 80 kr.-tól feljebb Spitzer Samu legyező és enyő gyári raktárában Budapest Bécsi-utca 2.

— **Piaczi perpatvar.** A keddi hetivásár alkalmával f. hó 26-án, csinos kis látványosságot rögtönzött Sata Pálné kenyérfő. Az összekülönbözésnek akadt is nagyszámu szemlélője. A csipős hideg miatt gyors ütemben haladók a botrány láttára hirtelen megálltak s mintha a dermesztő hideget kánuikulai hőséggé változott volna át, nem látszott többé fázni senki; a szájak megnyultak, az ajkak széthuzódtak a sok fagyos arcz földerült s bámulták a szerep hőst, Satánét A csatározás másik hőse, — kinek jobb arca később hátulról veressé-

get szenvedett, — Kádár helypénzszedő volt. Az összekülönbözésre az szolgáltatót okot, hogy Kádár a szokástól eltérően, de az újabb intézkedéshez képest, Satáné egy kenyere után két krajczárt követelt, mit Satáné, ugymond: egy „cipő” után nem fizet. Mikor látta a helypénzszedő, hogy a kívánt két krajczár veszélyben forog, a menyiben Satáné friss, puha kenyere iránt a vásárló közönség igen érdeklődik, fogta hát a kenyert s mielőtt a felek közt az adásvétel megkötött volna, megindult vele a városháza felé, látva ezt az üzletkötésben akadályozót Satáné utána lépett az élelmes helypénzszedőnek s jobb tenyerét oly formán hozta az előtte haladó Kádár arczával érintkezésbe, hogy ez ijedtében a hóna alatt cipelt puha kenyert, tényleg cipő nagyságra nyomta össze. Az ügy a j. bírósághoz jelentetett be.

* **Az erfurti császár és király.** Még a millennium lezajlása után is feltűnedez Budapesten egy-egy exotikus felség, ha más-hol nem, hát legalább a hirdetésekben. Itt kedélykedik például egy „erfurti” cs. és kir. udvari magkereskedő Schmidt J. C., — ki értesülésük szerint — nem udvari szállítója a mi kir. felségünknek, azouban Erfurtban él és így nálunknál jobban tudhatja, hogy ennek a városkának saját külön császára, királya, udvara nincs; vagy talán furfangosan mást akar elhitetni?

— **Zajlik a Tisza.** Még mondhatni, hogy tellünk nem is volt, a januári napok is euyhék voltak s a folytonos esőzés következtében a föld annyira átázott, hogy a járműveknek szünetelni kellett. Az idő azouban utóbb hidegre változott s ma már vastag jégtáblákat hömpölyget a Tisza szöke vize. Hogy azouban a tél folyamán megegyszer beálljon a Tisza jege, az — az idő jósok jóslata szerint, kik február 5-től folyton növekvő euyhe időjárást jósolnak — nem remélhető.

— **Az országos magyar kertészeti egyesület irodájában** mátol kezdve minden csütörtökön este 7 órakor szakelőadásokat és felolvasásokat fognak tartani, melyen az érdeklődők megjelhetnek.

— **Gyümölcsészeti jutalmak.** A magyar földhitel intézet által a gyümölcsészet és fatenyésztés terén szerzett érdemek elismerésére az 1896-ik évre adományozott 2500 frtból létesített 21 jutalomdíj lett a faiskola-kezelő tanítók között kiosztva.

Valóságos Isten áldása köhögésnél, rekedésnél, eluyálkásodásnál, a tüdő és torok betegségeknél **EGGER díjjutalmazott Mell Pasztillái, és senki el ne mulassza** — saját jól felfogott érdekében — azoknak idejekorán való használatát. Számítalan elismerő hálanyilatkozat tanuskodik elvitatlanul e kitűnő szer biztos hatása mellett, kapható **25 kr, 50 kr és 1 frtos** eredeti dobozokban minden gyógyszerárban; fő és szétküldési raktár: *Budapest, Nádor-Gyógyszertár Váci-körút 17. sz*

Selyem-damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér, színes **Henneberg-selyem** 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikos, koczkázott, mintázott, damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőség. 2000 szín és mintázatban stb.) megrendelt áru postabér és vámmentesen a házhoz szállítva mintákat postafordítással küld: **HENNEBERG G.** (cs. és kir. udvari szállító) selyemgyára **Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 4 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Közgazdaság.

A „Roek” Angolországok legrégebb biztosító társasága a „Roek” elhatározta, hogy üzletkört kiterjeszti Magyarországra is és Budapesten vezérképviselőséget állit. A vezérképviselőséggel megbízták *Fischer József* urat, főorvosul *dr. Jósai* egyetemi

tanárt, ügyésszé Neumann Antal és Neumann Sándor jogtudorokat nevezték ki. A „Roek” biztosító intézetet 1806-ban alapították. Régebb és szilárdabb intézet nincs a világon. Üzletköre nem csak az élet- és járadék-biztosítás, hanem kiterjed olyan ágakra is, a minőket a magyar monarchiában még nem honosítottak meg. A „Roek” biztosíték alapja 38 millió forint. A biztosítási alap a főnálló biztosításnak 76%-a és a biztosított összeg jelen értékének 198%-a úgy, hogy a „Roek” minden 100 frt kiadásával 198 frt fedezet áll szemben. A „Roek”-nak rendkívül előnyös és föltte olcsó a díjfizetési táblázata, a nyereségy részesedés is rendkívül nagy.

INNEN-ONNAN.

Egyveleg.

A németországi ujságok egyre közlik a Bülöw-anekdotekat, mert a nagyszellemű zenésztől sok ilyen forog közszájon.

Ilyen anekdota a következő:

Bülöw az utcán egy híres színésszel találkozott, akiről mivel hallása meggyöngült, az a hír terjedt el, hogy vissza akar vonulni a szüpadtől. Bülöw megszólította:

— Nos, hogy van?

— Köszönöm jól, csak hallani nem hallok jól.

— A színházban sem?

— Az a baj, hogy ott sem. A zenét még hallok, kedves dr., de a többi...

— Hiszen akkor jól van a többi úgy is badarság. A színés felháborodott a vizsgáláson, a mely az ő művészetét badarságnak kvalifikálja.

Találós mesék.

Mi a *fináncz*? Bélyeg ügyelvényes, dohány szaglászati lesnök!

Mi a *sikkasztó*? Sutyomba kelt hitelmerényleti ökekezelő.

Mi a *küldöncz*? Gyors futamodászati tropolvány.

Mi a *sziv*? Untalan kotyogó csutak.

Mi a *szerelem*? Kebel mozogvány sohajtványokban előre nyilatkozó, bolond cselekedetekre indító sziv kéjkin, mely néha házassági szerencsétlenséggel végződik.

Vénus gondolatok.

Az igaz szerelmet arról lehet megismerni, hogy rendszeren van benne néhány — köny csepp.

Nincs oly forró szerelem, melynek elég volna a maga forrósága.

Az alkalom nemcsak tolvajt, hanem boldogságot is szül.

Némelyik szép és okos leány csak azért megy férjhez, mert a férj a legbiztosabb eszköz minden korábbi ideális szerelmek — realizálásához.

A legtöbb nőnél a görbe ut hamarabb célhoz vezet, — mint az egyenes.

CSARNOK.

Kavics leves.

Irtá: Cleonice.

Az utolsó olaszháború alkalmával egy zuávot egy savoyaihoz szállásolták be, kinek felesége messze földön ismeretes volt főványosságáról.

A zuáv kicsiny zsoltyját utközben elitta kenyerét eladta, hogy árán még többet

ihasson. Szállás-adó gazdája törvény szerint nem volt kötelezhető, hogy neki mást adjon, mint vizet, tüzet és sőt. — mint mondták, két elemet és egy ásványt, — melyek azonban együttesen sem képeztek lakomát.

A zuáv azonban azért még nem csüggedt el. Föltett egy nagy fazék vizet a tűzhelyre, alája nagy tüzet rakott, erre behozott az utcáról egy nagy darab kovarcot, azt nagy lelkiyugalommal, kiváló gondálat a fazékba tette, akárcsak marhas lenne.

A savoyai asszony ugyancsak csodálkozva nézte az előkészületeket, minőkhöz hasoulót még nem látott.

— Mit akar maga csinálni kérdi.

— Kavics levest akarok főzni — felelé a zuáv.

— Kavics levest? jó az?

— Ah olyan jó, hogy megnyalná utána mind a tiz ujját! Szerencsétlenségemre hiányzik még valami csekélység belőle a miről egészen megfeledektem.

— Mi legyen az?

— Egy kevés főzelék vagy gyökér, a mi magába vegye a kőből kifőtt zsirt.

— No abban ne lászson hiányt. Itt van néhány gyökér és murek.

A zuáv szívesen fogadta a felajánlott gyökereket és folytatta a tűz élesztését. Időről-időre megkeverte egy kanállal a vizet s megkopogtatta a követ.

— Már kezd puhulni — mondá, a valódi legjobb minőségből való. Minő kár, hogy nincs egy darabka szalonám, hogy azzal jobb izt adhatnék a levesnek.

— Valóban fiam mondá az öreg asszony, én életemben még soha se ettem kavics levest, de ha megígéri, hogy nekem is ad belőle egy tányérral, akkor adok hozzá egy darab szallonnát is.

— Jól van, maga kapja az első tányérral!

Erre a szallonnát betette a gyökerekkel együtt a fazékba, mire rögtön kellemes illat terjedt el a konyhában.

— Nem tudom igaz-e — mondá a zuáv mintegy magában beszélve, de nekem azt mondták, hogy pár szem szegfűszeg és kis foghagyma is nagyon jó a levesben.

Az öreg fősvény savoyai asszony már annyira jutott, hogy bizony azt a kis fűszert se tagadta meg s tiz perczczel később a zuáv oly levest talált az asztalára, mely gazdasszonyának jobban izlett, mint a maga főzte.

Másnap a zuávuk az ezreddel tovább kellett vonulni, midőn éppen az utra készülődött, lakást adó asszonya megtalálta a követ a fazékban és utra valóul vele akarta adni.

— Köszönöm — mondá, anélkül, hogy zavarba jött volna. Friss kavics leves, mint maga is meggyőződött róla, valami kitudó, ozouban felmelegítve nem izlik többé.

Szerkesztői üzenetek.

Névtelen levélíró Helyben. Nem vagyunk barátai a névtelen leveleknek. Mivel azonban közvagyton elharácsolásáról van szó, nem ugyan kívánsága, de legjobb belátásunk szerint intézzük el a mire felhivta soraiban figyelmünket. Legközelebb a kir. ügyésség utján fogjuk az ügyet elintézni.

Névtelen Helyben. Irálya heyses, gondolata jó s eszmékben igen gazdag, meglepően gyöngéd, nőies, de mert méregbe mártott ijját orozva kívánja üldözöttjei szívébe röpíteni — nem adunk helyt kérésének.

Kukoricza-morzsolók
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelével és szelelő nélkül,



Gabona-rosták, Konkolyozók (trieurók); kézi kezelésre való
Széna- szalmasajtók fekvően vagy kocsira szerelve,
Takarmány-füllesztők,
Szállítható **takarék-főző-üstök** takarmány stb. részére
zománcz bevonattal vagy a nélkül, szállító készülékkel vagy a nélkül.

Szeccsavágók, Répa- és burgonyavágók, Darálók,
„Agrikola” sor-vetőgépek (tolókerék szerkezettel)
mindennemű vetemény számára, váltókerékek nélkül,
Egy-, két-, és több vasu ekék otállás mellett elismert legjobb szerkezettel készülnek

MAYFART PH. ÉS TÁRSA
cs. és kir. kiz. szab.
g a z d a s á g i g é p g y á r á b a n
BÉCS, II/I, Taborstrasse 76. sz.
Árjegyzékek ingyen. — Képviselek felvételnek.

Edís mellékkeresetel
nyújtunk mindazoknak, kik **törvényesen engedélyezett sorsjegyek** részletfizetésre való eladásával foglalkozni kívánnak.

Némi tevékenység mellett havonként 150—200 frt könnyen megkereshető.

Ajánlatok czimzendők:

May, Elfer és Adler
bank- és váltóüzlet
Budapesten.

Gyártmányaim
mint jők és olcsók messze ösmereteselek.



Nickel remontoir 3 frt 50 kr.
Ezüst remontoir 800/1000. 6 frt.
Ankerremontoir, barna spirál 15 frt 20 kr. és 16 frt. Sebaton rendszerű üvegfedővel 12 frttől 16 frt-ig.
Ébresztő rendszerű, világító, I-ső rendű minőség naponkénti szerkezettel 1 frt 70 kr, 10 naponként felhuzható szerkezettel 5 frt 75 kr és 8 frt 50 kr.
Képes árjegyzékek — órák, láncok és mindennemű arany és ezüst czikkekről — teljesen ingyen.
Meg nem felelő árúk kicseréltetnek, esetleg a fizetett összeg visszaadatik

KARECKER JENŐ,
óragyáros.
BREGENZBEN, a bódéni tavon 48. sz.
— 2 évi jótállás. —